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Tabella 1. Composizione delle istituzioni scolastiche N % 

Infanzia 1 0,3% 

Infanzia + Primaria 12 3,8% 

Infanzia + Primaria + Secondaria di primo grado 146 46,8% 

Infanzia + Primaria + Secondaria di primo grado + Secondaria di secondo 
grado 

3 1,0% 

Primaria 4 1,3% 

Primaria + Secondaria di primo grado 16 5,1% 

Primaria + Secondaria di primo grado + Secondaria di secondo grado 1 0,3% 

Secondaria di primo grado 19 6,1% 

Secondaria di secondo grado 105 33,7% 

Secondaria di secondo grado + CPIA (Centri provinciali per l'istruzione degli 
adulti) 

1 0,3% 

CPIA 4 1,3% 

Totale  312 100% 

 
Tabella 2. Tipologia di istituto scolastico N. 

Infanzia 163 

Primaria 183 

Secondaria di primo grado 186 

Secondaria di secondo grado 111 

Centri provinciali per l'istruzione degli adulti (CPIA) 6 

 

Tabella 3. Distribuzione geografica delle istituzioni 
scolastiche 

Regione N % 

Lombardia 43 13,8% 

Piemonte 37 11,9% 

Sicilia 36 11,6% 

Veneto 33 10,6% 

Friuli Venezia Giulia 21 6,7% 

Lazio 21 6,7% 

Campania 20 6,4% 

Emilia Romagna 20 6,4% 

Toscana 19 6,1% 

Puglia 10 3,2% 

Marche 10 3,2% 

Trentino Alto Adige 7 2,2% 

Sardegna 7 2,2% 

Calabria 6 1,9% 

Abruzzo 6 1,9% 

Liguria 4 1,3% 

Umbria 4 1,3% 
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Basilicata 3 1,0% 

Molise 3 1,0% 

Valle d'Aosta 2 0,6% 

Totale complessivo 312 100,0% 
VACCINAZIONI 

Tabella 4. La tua scuola ha partecipato attivamente alla promozione della 
campagna vaccinale degli alunni? 

N. % 

Sì, con attività di informazione sugli alunni 67 21,5% 

Sì, con attività di informazione sugli alunni e i genitori 146 46,8% 

No 99 31,7% 

N. rispondenti: 312 

 

Tabella 5. La ASL ha effettuato vaccinazioni agli alunni nei locali della scuola? N. % 

Sì 37 11,9% 

No 275 88,1% 

N. rispondenti: 312 

 

Tabella 6. Ritieni questa misura applicabile nella tua scuola per aumentare le 
coperture vaccinali? 

N. % 

Sì 151 54,9% 

No 124 45,1% 

N. rispondenti: 275; la domanda è stata mostrata a chi ha risposto “No” alla domanda “La ASL ha effettuato 
vaccinazioni agli alunni nei locali della scuola?” 

 

TESTING 

Tabella 7. La tua scuola ha partecipato alla campagna di testing delle “scuole 
sentinella”1? 

N. % 

No, non siamo stati selezionati 149 73,8% 

No, siamo stati selezionati ma non è mai partita 12 5,9% 

Sì 41 20,3% 

N. rispondenti: 202 
1Piano per il monitoraggio della circolazione di SARS-CoV-2 nelle scuole primarie e secondarie di primo grado 

 

QUARANTENE 

Tabella 8. Le classi sono state sottoposte a tracciamento e i provvedimenti di 
quarantena sono stati emanati nel rispetto delle tempistiche previste dalla 
normativa? 

N. % 

Sì 197 63,3% 

No, per ritardi interni nella segnalazione alla ASL 14 4,5% 

No, per ritardi della ASL 100 32,2% 

N. rispondenti: 311 
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MISURAZIONE DELLA TEMPERATURA CORPOREA 

Tabella 9. Sono state acquistati dispositivi per la rilevazione della 
temperatura corporea? 

N. % 

Sì, termometri digitali 203 

* Sì, termoscanner 147 

No 11 

N. rispondenti: 311; *percentuali non riportate perché possibili risposte multiple 

Tabella 10. È prevista la misurazione della temperatura per gli alunni che 
accedono alla tua scuola? 

N. % 

Sì, demandata alle famiglie 123 39,7% 

Sì, demandata ai collaboratori scolastici 89 28,7% 

No 98 31,6% 

N. rispondenti: 310 

 

MASCHERINE 

Tabella 11. La struttura commissariale ha garantito tempestivamente la 
fornitura delle mascherine rispetto all’entrata in vigore delle novità 
normative adottate? 

N. % 

Sì 258 83,0% 

No 53 17,0% 

N. rispondenti: 311 

 

Tabella 12. Avete ricevuto mascherine chirurgiche dalla struttura 
commissariale? 

N. % 

Sì, in quantità adeguate 66 21,2% 

Sì, in quantità insufficienti 5 1,6% 

Sì, in quantità superiori al necessario 237 76,2% 

No 3 1,0% 

N. rispondenti: 311 

 

Tabella 13. Avete acquistato mascherine FFP2 per le classi in regime di auto-
sorveglianza? 

N. % 

Sì, in quantità adeguate 274 88,4% 

Sì, in quantità insufficienti 21 6,8% 

No 15 4,8% 

N. rispondenti: 310 

 

Tabella 14. Le mascherine FFP2 sono state indossate dagli alunni nei casi 
previsti dal DL 5/2022? 

N. % 

No 2 0,6% 

Sì, solo da parte di alcuni e/o non per tutta la durata delle lezioni 6 1,9% 
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Sì, da tutti e per tutta la durata prevista 303 97,4% 

N. rispondenti: 311 
 

DISTANZIAMENTO 

Tabella 15. È stato possibile mantenere in classe la distanza di almeno 1 
metro fra gli alunni come previsto come “obbligo flessibile” dal Protocollo 
d’intesa per garantire l’avvio dell’anno scolastico nel rispetto delle regole di 
sicurezza per il contenimento della diffusione di COVID-19 (anno scolastico 
2021/2022)? 

N. % 

No 20 6,4% 

Sì, ma non in tutte le classi 84 27,0% 

Sì, in tutte le classi 207 66,6% 

N. rispondenti: 311 

Tabella 16. Per adempiere agli obblighi del distanziamento quali modifiche 
strutturali o organizzative sono state implementate nella tua scuola: 

N. % 

Riconversione di spazi comuni 179 

* 

Utilizzo di aree cortilive 12 

Utilizzo di strutture esterne (extra scolastiche) 17 

Altro 85 

Nessuna modifica 82 

N. rispondenti: 311; *percentuali non riportate perché possibili risposte multiple 

 
IGIENE DELLE MANI 

Tabella 17. Per garantire una corretta igienizzazione mani da parte di 
personale scolastico e alunni sono stati implementati interventi nella tua 
scuola? 

Sì No 

Disponibilità di dispenser negli spazi appropriati 98,7% 1,3% 

Interventi formativi per personale scolastico e alunni 91,6% 8,4% 

Procedure standardizzate 92,9% 7,1% 

N. rispondenti: 311 

 
IGIENE DELLE SUPERFICI 

Tabella 18. Per garantire l’igienizzazione delle superfici sono stati 
implementati interventi nella tua scuola? 

Sì No 

Assunzione di personale, o personale in outsourcing 39,9% 60,1% 

Acquisto di attrezzature e prodotti specifici, secondo indicazioni della scuola 98,4% 1,6% 

Procedure standardizzate 96,5% 3,5% 

N. rispondenti: 310 
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Tabella 19. La tua scuola effettua ancora frequenti sanificazioni di superfici 
con detersivi e/o igienizzanti liquidi nonostante le conoscenze scientifiche 
abbiano appurato trattarsi di un virus a trasmissione aerea? 

N. % 

Sì 279 89,7% 

No 32 10,3% 

N. rispondenti: 311 

 
VENTILAZIONE E AERAZIONE DEI LOCALI 

Tabella 20. Quali interventi sono stati implementati nella tua scuola per 
migliorare ventilazione e aerazione dei locali? 

N. % 

Rilevatori di CO2 15 

* 

Attrezzature per la purificazione e filtrazione dell’aria 84 

Installazione di sistemi di ventilazione meccanica controllata 9 

Protocollo “finestre aperte”2 285 

Nessun intervento 6 

N. rispondenti: 311; *percentuali non riportate perché possibili risposte multiple 
2Verbale n. 100 del CTS del 12 agosto 2020 e Protocollo d’intesa MI-OO.SS 2021/2022. 

 

Tabella 21. La tua scuola ha ricevuto informazioni dal Ministero o dalle 
autorità sanitarie locali sulla trasmissione prevalente del virus per aerosol e 
informazioni tecniche su dispositivi o impianti per l’areazione degli ambienti 
scolastici? 

N. % 

No 143 46,0% 

Sì, solo su modalità trasmissione del virus 106 34,1% 

Sì, solo su dispositivi e impianti per l’areazione 16 5,1% 

Sì, entrambi 46 14,8% 

N. rispondenti: 311 

 

Tabella 22. Avete utilizzato i fondi del decreto del Ministero dell’Istruzione, 
d’intesa con il Ministero dell’Economia e delle Finanze, n. 265 del 16 agosto 
2021, per garantire l’avvio in sicurezza dell’anno scolastico 2021/2022? 

N. % 

Sì 258 83,2% 

No 52 16,8% 

N. rispondenti: 310 

 
 


